



观众在2025深圳国际智慧养老产业博览会现场了解一款助听AI智能眼镜。新华社记者梁旭 摄



小AI带你读新闻
周五见

小AI对你说

小朋友们,读完这期萌新闻,你对未来的智能穿戴产品都有哪些期待?

欢迎来信分享你的思考,我们将择优刊发。老师、家长,如果有什么意见、建议,也欢迎来信。

“萌新闻”每周五见

邮箱:nanguoxizuo@126.com

嘿,小朋友们!你们有没有想过,有一天,我们的眼镜、手表、戒指这些小玩意儿,能变得超级聪明,像动画片里的机器人一样,帮我们做很多事情呢?最近,在第22届中国—东盟博览会上,展示了一些超级酷的智能穿戴产品,它们可厉害啦!



在南宁国际会展中心,参观者体验一款AR眼镜。新华社记者 陆波岸 摄

智能穿戴产品: 未来的“超级伙伴”

智能穿戴产品好实用

在第22届中国—东盟博览会上,一款AI眼镜成了“明星产品”。一位外国参展商戴上它,就能和中国客商无障碍交流,再也不怕语言不通啦!这款眼镜外形和普通眼镜差不多,但功能可多了,不仅能显示文字,还能听音乐、接打电话,甚至能翻译、导航、智能问答。

智能穿戴产品的发展可真快呀!现在,智能眼镜、智能戒指、智能腰带、智能心电衣……各种各样的智能穿戴产品层出不穷。一款新款智能戒指,只有2.6克重,却能监测心率、血氧、血压、步数,功能强大得很呢!

智能手表和手环也变得更厉害了。现在,它们不仅能测血压、血氧,还能监测睡眠、接听电话、查收微信。消费者们越来越关注产品的功能了,不再只是问续航和价格,而是更想知道产品有什么新功能。

智能穿戴产品 为啥这么受欢迎呢?

为啥智能穿戴产品越来越受欢迎呢?其实,这和我们越来越注重健康管理有关。现在很多智能穿戴产品都能监测健康数据,比如心率、血氧、血压等,还能提醒我们运动、喝水,帮助我们

更好地管理自己的身体。

在吉林,购买智能手表的消费者年龄分布很广,大家都看重产品的健康监测功能,比如测血压、采集心电图、监测睡眠等。而且,智能穿戴产品越来越便捷,比如抬起手腕就能接听电话、查收微信,出门再也不用带那么多东西啦。

现在,智能穿戴产品还能和手机、家居、车载系统等终端协同工作,实现更多功能。比如,在青海西宁,一位顾客被智能手表的“腕上控车”功能吸引,手表可以充当部分配对车型的钥匙,出门更方便啦!

广西南宁的一位市民说,他的智能眼镜可以显示导航信息,不用低头看手机,既方便又安全,还有点像科幻电影里的场景呢!这可真是太有趣啦!

智能穿戴产品 如何让更多人使用呢?

虽然智能穿戴产品越来越厉害,但很多人还不太敢用。就像智能眼镜和智能戒指这些新玩意儿,它们现在还面临一些小问题,比如技术还不够完美,价格也有点贵。

有些专家说,智能眼镜现在有点“笨”,因为它要靠云端来处理数据,这就有点像它在和别人打电话,中间会有延迟。为了让它变得更快更聪

明,科学家们正在努力,想出了一些好办法,比如让模型变得更轻,让计算更快。他们还想让眼镜能听懂我们的话、看懂我们的手势,甚至能知道我们在看哪里,这样就能更好地和我们互动啦!

很多做智能眼镜的公司也说,要让大家都愿意天天戴智能眼镜,可不是件容易的事。眼镜要轻,戴起来舒服;性能要好,能做很多事情;电池要耐用,不用老充电。这些要求就像一个“不可能三角”,很难同时做到。而且,要让产品便宜,就得卖出很多才行,但产品便宜了,大家才会愿意买,这就需要大家一起动脑筋,想出好办法。

有的公司已经在想办法了,比如和大家喜欢的卡通人物“名侦探柯南”合作,或者和高端音响品牌联手,让产品更有吸引力。这样,就有更多人喜欢上智能穿戴产品啦!

大家都觉得,让智能穿戴产品和人工智能(AI)更好地结合,是让它们变得更受欢迎的关键。就像给产品加上一个超级大脑,让它能更好地帮助我们。比如,智能穿戴产品可以和我们的健康数据结合起来,帮医生更准确地诊断疾病。就像一个超级助手,能提醒我们运动、喝水,还能在我们生病的时候,给医生提供更多的信息,让他们更好地照顾我们。

所以,小朋友们,未来的智能穿戴产品会变得越来越厉害,越来越贴心。它们会成为我们生活中的超级伙伴,帮助我们更好地照顾自己,让我们的生活更加有趣和便捷。

(据新华社/本报记者凌翠云、人工智能小AI共创)